

楊海城粵劇藏品展文物館

陳戲服劇本曲譜 部分歷史百年

【明報專訊】粵劇老宿兼教學家楊海城展出一批粵劇藝術藏品，包括戲服、劇本、曲譜等；部分更是有個世紀歷史的文物級藏品。開幕禮吸引大批嘉賓到賀。

「我的粵劇藏品—楊海城粵劇藝術藏品巡展」由6月21日至7月3日，假溫哥華哥倫比亞街(Columbia St) 555號大溫哥華中華文化中心文物館舉行，昨日舉行展覽揭幕剪綵，國會議員、省議員、三藩市粵劇界、本地粵劇界，都有人到賀。

楊海城透露，自從2013年起構思舉辦這一展覽，怎料一呼百應，同行精英紛紛借出珍藏參展。遠至美西、甚至澳門，都有粵劇精品送來展出。為了讓展出盡善盡美，多位義工為此竭盡心力，楊海城對此作出感謝。

粵劇物品琳瑯滿目，包括場刊、宣傳海報、古法泥印刷本、新式印刷的劇本與樂譜、舊書、剪報等。

最為奪目的展品是多件戲服，而且種類繁多，蟒袍、大靠、海青、女帔、梅香衣、女蟒、冠冕盔靴等。

楊海城指出，他前年到三藩市演出，曾經參觀當地的大光明戲院，他說或許是華光先師顯靈，他太太在大光明戲院發現大批粵劇文物。例如一個不知何年何月的竹籬內，除了一些古老戲服冠



◀左二起省議員申才良、國會議員關慧貞、國會議員黃陳小萍、中華文化中心主席郭英華、楊海城及省議員李燦明(右六)等剪綵。(陳志強攝)

蓋，還有大批草鞋，證明年代久遠。這次也遠道從三藩市帶過來，在展覽內展出。

該戲院更加珍貴的是一幅以鐵皮為原材料繪製的舞台天幕，除了畫上花鳥亭台之外，兩旁出入口還寫有「出將」「入相」等字，證明是粵劇所用，該天幕下款寫的是民國十四年，也是說有將近100年的歷史。楊海城本人從藝60年來，也是首次見到，即使在中國也未曾見過，可能是世上最古老的粵劇舞台天幕。

據說該家戲院多番轉手，新業主並非華人，幾乎把該批珍貴文物扔掉，幸好得到粵劇界人士搶救回來，讓這批粵劇文物不致永遠消失，後來者可以繼續承傳。



▲展出的粵劇戲服。
◀三藩市發現的百年粵劇文物。(陳志強攝)



省議員李燦明(中)向青少年領袖計劃團隊創辦人王亦嘉(左3戴眼鏡者)等人致送感謝狀。(伍禮嫻攝)

20年輕藝術家拍賣作品捐醫院 為精神病患者藝術工作室籌款

【明報專訊】溫哥華綜合醫院暨卑詩大學醫院基金會昨日舉辦「藝術生活·青少年藝術家聯展」，20名年輕藝術家捐出作品無聲拍賣，為溫哥華綜合醫院(VGH)的精神病患者藝術工作室籌款。

聯展昨日在溫市中心舉行，多達20位年輕藝術家帶同他們的作品參加活動，當中包括油畫、攝影作品、陶瓷等多種藝術作品，當中不少都是出自華裔中學生之手，嘉賓可以無聲拍賣的方式投得所好，所有善款將會用作支持位於VGH、以藝術文化治療精神疾病患者的「藝術工作室」，期望病人透過創作得到身心靈的滿足，另一方面也給予年輕人貢獻社會的機會，並開發創造和創新潛能。

有份發起該慈善活動的基金會青少年領袖計劃團隊創辦人王亦嘉表示，昨日一共有50件作品參加聯展，充分展示年輕人的創造力和對藝術的熱誠，同時又能幫助精神病患者透過藝術接受治療，令活動變得更有意義。

目前在聖喬治中學(St. George's School)就讀9年班的賴斯誠，喜歡把科技與藝術融合，他昨日捐出多幅用電腦製作的平面設計圖拍賣。他解釋該批作品的創作意念時表示，希望透過線條和畫像，呈現色彩與質感的對比。

賴斯誠又說，很多人認為目前的優質生活是理所當然，包括醫院服務，但其實醫院也需要社區的支持，希望利用自己的作品回饋社會，雖然自己年紀輕，也可以對社會有貢獻。

推廣電力車 展覽現場可試駕 華裔憂電池續航到場了解

【明報專訊】一場別開生面的電力車大展昨日於溫市舉辦，現場除可試駕許多不同牌子的電力車外，亦可見到由車主自行改裝的特殊造型電力車，吸引許多愛車人士齊聚一堂，氣氛宛若嘉年華會。

這場名為「ElectraFest 2016」的免費展覽，今次為第21年舉辦，展出地點位於溫哥華協平世博廣場(Concord Pacific Place)，活動由溫哥華電力車協會(Vancouver Electric Vehicle Association)主辦，協會主席斯托特(Bruce Stout)表示，這是加西地區最大的電力車展，參與人數近年來不斷增加，展出車輛亦逐漸由愛車人士自行改裝的電力車，轉變為由各家車廠所生產的電力車款。

斯托特說，今年有5家車廠參展，亦有車主將自己的電力車開至現場展出，合共有13款各類電力汽車，其中包括本月8日才開始交車的Tesla Model X。斯托特指出，其中一部Tesla

Model X的車主為華裔，他並向現場市民展示車輛操作方式。

斯托特說，自己亦有一部Tesla Model S，曾與妻子在今年5月5日到6月10日間，駕車往返溫哥華及哈利法克斯，行駛了17,895公里路程，完全是仰賴清潔的電力能源。

斯托特還說，雖然電力車價較高，不過根據分析，購入電力車的車主在約5年後，須支付的相關花費便抵消以汽油為動力的傳統汽車。

斯托特強調，雖然消費者經常以成本考量因素看待電力車，但其實此類車輛亦能提供十足駕駛樂趣，因此他鼓勵市民參加各類試駕活動，以多了解電力車性能。

華裔市民莊先生則說，自己對電力車十分興趣，但比較擔心電池續航力及充電問題，因此昨日才會前往參加活動深入了解，若有足夠的充電站且能快速充電，或許會考慮購入電力車與家中現有的傳統汽車交替使用。



近日才交車的Tesla Model X吸引市民。(陳威麟攝)

小型單人電力車吸引好奇民眾試乘。(陳威麟攝)

大溫地區天氣預測

今天	6/27 (一)	6/28 (二)	6/29 (三)
晴 14-23°C	晴間雲 15-24°C	晴 14-22°C	晴間雲 14-21°C

世界部分城市天氣預測

城市	溫度(°C)	概況
卡加利	9-23	晴間雲
愛蒙頓	11-25	晴間雲
溫尼辟	9-17	雨
多倫多	21-29	晴間雲
渥太華	21-33	晴
滿地可	22-33	晴間雲
三藩市	13-21	晴
洛杉磯	19-29	晴
紐約	19-29	晴
香港	27-33	晴間雲
台北	27-34	下午雷暴
北京	20-33	間歇雷暴
上海	22-33	雨
廣州	26-34	間歇雷暴
新加坡	27-32	上午雷暴
東京	20-27	晴間雲
悉尼	8-14	雲
倫敦	15-21	雲

「心光之夜」展台灣文化風景商機 籌集食物善款捐賑濟庫

【明報專訊】第五屆「2016台灣心光之夜」昨日在列治文國際夏日夜市舉行，除展示台灣文化之外，還為列治文食物賑濟庫(Richmond Food Bank)籌集食物和善款。該活動由列治文加華獅子會舉辦。

昨晚除安排台灣的特色表演外，還擺放了一批攤檔，介紹台灣風景名勝、民俗與商機。還有客家文化展示、原住民文化展示。有接待人員穿上台灣原住民服裝，也有人裝扮成出巡的三太子；讓整個會場洋溢着台灣風。

駐溫哥華台北經濟文化辦事處處長李志強致辭，指出昨晚的活動深具意義，除了展示台灣文化之外，還為了食物賑濟庫籌款。

省議員葉志明上台演講，讚譽昨日天公造美，為該活動帶來晴朗天氣。他呼籲大家在欣賞表演之餘，不要忘記品嘗美食。列治文市長馬保定

(Malcolm Brodie)也有到場，他說台灣社群是社區重要的一環，呼籲大家慷慨解囊，捐贈食物賑濟庫，將善意散發到整個社區。

演講過後，大會安排了一系列表演節目，歌舞連場，讓觀眾渡過一個不太炎熱的夏夜。



馬保定(前排左二起)、列治文市議員莊士頓(Ken Johnston)、葉志明、李志強等出席活動。(陳志強攝)

649 6月25日 星期六 中獎號碼

4 5 6 8 39 42 30

百萬大獎號碼 **52710555-01** 特別號碼

幸運寶號碼 **18 34 74 92**

BC-49 特別號碼

8 11 16 18 34 49 46

中獎號碼以彩票局正式紀錄為準
查詢可瀏覽彩票局網頁: www.bclc.com